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Exercice 1 (2+3+3+2=10 points)
1) B(x)=P(x)-C(x)=870x—x"—100x-15000 = —x* + 770x —15000

2) B(x)>0&-x+770x-15000>0  A=532900  x, =750 0= 20
X —0 20 750 +00
—x* +770x-15000 - 0 + 0 -

Le bénéfice est strictement positif pour les toutes les valeurs x € ]20; 750[ .

3) B'(x)=—2x+770  B'(x)=0& -2x+770=0& x=385

x 385 750 +o
2x+770 | 0 - =
B(x) 33225 ——

4) B(385)=-385"+770-385-15000 =133225

Le bénéfice maximal pour 385 receveurs de douches fabriqués et vendus est 133225 €.

Exercice 2 (6+4=10 points)

1) In(x-2)-In15<In3-In(x+2) CE.:x>2 et x>-2 D=sae]
< In(x-2)+In(x+2)<Inl5+In3
& In[(x-2)(x+2)]<In45
< x'—-49<0
x —o0 1 7 + o0
x2 —49 + 0 ~— 0 +
g=127]
2) %Zex-ez D=R
e
o x'-3x2x+2 A=idl x]:2—\/8 x2:2+\/g
o x'-4x-220
X —0 2-46 2+4/6 +00
x'—4x-2 + 0 - 0 +

S:}—oo;Z—\/g]u[2+\/6;+oo[



Exercice 3 (1+3+3+1=8 points)

1 1 1
1) f(x)=8—2ln[%——3x] C.E.:5—3x>0<:>x<g Dj=:|—oo;6‘:

2) lim|8-2In [% - 3x] =—00 Pas d’asymptote.

X—»—0

—>+c0

lim [8-2In [—;— — 3xj = 400 Asymptote verticale d’équation x = -

~f)

—paiO

3) S(x)= : B > O pour tout x € D, et /" ne s’annule pas sur D, = }—oo;é{

——3x

Tableau des variations

|
X —o0 -
6
Sx)

w | ]

4) Intersection avec ’axe des ordonnées :

C, () : f(0)=8—2-1n%z9,39 Donc:Cfr\(Oy)z{[[O;S—Zhl%j}

Exercice 4 (2+3=5 points)

1) CE. 2—e P 202%™ <:>In2¢—3x<:>x¢—% D, =R\{—%}

26 (2o )= —1). 3¢
5 i) =2 (62_)6(; )3

—4e?* +2xe " —3e 7 +3e
(2=
e — e 4373

(Z—e'”)2




Exercice 5 (1+3+2=6 points)

) g(x)=0-—x*+6x-2=0 A=28 x =3+\7 X =3-7

Les coordonnées du point / sont (3 + «ﬁ ;0).

6 2
’)+_
(x-2) x-2

2) Vx e]2,’+oo[ F h’(x) =—1+

—x* +4x-4+6+2x-4

(-2

—x* +6x—2 ooz
e Donc h est une primitive de g.

(x-2)
g(x)

) | g(x)de=[h(x) ]N
:[_x_ - +21.n(xV2):|

34407

4

S . J_— +2In(1+/7)+4+3-2In2
, (1+47)
=4—-/7- #2114 ~7 }=2102

# 1+ﬁ ( )
~ 0,909 u.a.

Exercice 6 (2+1+1+2=6 points)

1) Diagramme en arbre :

O : opposants /
S : supporteurs

,//’////

0,67
2) p(0NnD)=0,65-0,26=0,169
D
3) p(G)=0,65-0,74+0,35-0,33=0,5965
p(0NG) _ 0,65-0,74 _ 962

~ (0,8064 soit 80,64%

4
) p(016)=~ p(G)  0,65-0,74+0,35-0,33 1193



Exercice 7 (2+2=4 points)

1) G = « le professeur interroge un garcon » F = « le professeur interroge une fille »
p=08 ¢=0,2 p(G=7)=C}-0,8-0,2° ~0,2013

2) p(F 2 2) =1Ap(F =0)—p(F = 1) =1-Cp,-0,8"-0,2°-C,,-0,8"-0,2' ~0,6242

Exercice 8 ((1+1+1+2+1)+(1+1+1+1+1)=11 points)

Partie A

1y G(4,5 i 868,1)

2) »=0,973 Comme 0,7 < |r| <1, un ajustement affine est valable.

3) Représentation graphique du nuage des points

1600 g
1400 =2
1200 g
",.,) -
1000 o
e ’/
800 so
.—//‘
600 P
Eo
e
4001 ot
ool
o 1 2 3 4 5 8 7 B 5 10

4) Equation de la droite de régression : y =139,279 - x+241,345.

X 0 4,5 6
y | 241,345 | 868,1 |1077,019

5) En 2025, x=20 : y=139,279-20+ 241,345 = 3026,925

Une prévision pour le budget en 2025 (x = 20) est environ 3027 millions d’euros.
Partie B

1) z,=lnx
Année 2009 | 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014
Z; 1,386 | 1,609 | 1,792 | 1,946 | 2,079 | 2,197
Budget y, 673 956 1077 | 1285 | 1427 | 1490

2) Equation de la droite de régression : y =1020,514-z—-721,139.
3) z=Inx: »=1020,514-Inx-721,139
4) x=20: y=1020,514-1n20-721,139 ~2336,048
Une prévision pour le budget en 2025 est environ 2336 millions d’euros.

5) Comme [’entreprise souhaite envisager un budget de 2300 millions d’euros en 2025,

I’ajustement logarithmique semble étre plus réaliste.



